

Kmečka trgovina

Splošno stanje kmetijskih pridelkov v okrajih Maribor levi in desni breg

Ozimna žita in oves so dala prav zadovoljivo žetev. Zrno je zdravo in kleno in je v splošnem kakovost mnogo boljše kot lansko leto. Pridetek krompirja bo pa radi deževnega vremena spomladi in pretekde suše za 30—40% manjši kot lani. Seno je bilo ob rekah in potokih poplavljenno, tako da je ponekod popolnoma nerabno, kjer pa ni bilo poplave, se ga je pa pridelalo za eno tretjino manj kot navadno, ker radi spomladanske suše ni bilo nič drobne trave. Prav tako bo otave zelo malo, ponekod nič. Koruza raste počasi, ker jo ovira, oziroma jo je ovirala suša.

Kmetovalcem se priporoča, da mislijo na pomožno krmo. Predvsem naj sejejo mnogo repe, za kar je v avgustu še čas. V jeseni pa naj sejejo veliko graharice, pomešane z ržjo in inkarnatko, kar jim bo dalo spomladi zgodaj in obilo tečne zelene krme. Krmili se naj začne že sedaj rezanica, to je mešanica sena in slame. Nadalje se priporoča odprodaja mesnate živine, dokler je še kolikor toliko ugodna cena (radi pomanjkanja krme zna biti cena nižja) in da pri živini ne trpimo izgube na dragocenem mesu. Posebno se še opozarja na tečna krmila, ki se dobe doma, to je na dodatek otrobov in bučnih tropin, posebno k beli rezanici (če je več slame kot sena).

Vinogradi kažejo dobro. Peronospora in oidija skoraj ni opaziti. Če ne bo kake nesreče, se obeta dobra vinska letina. Slabše je s sadjem, ker radi suše zeleni plodovi zelo odpadajo.

Trgovina s sadjem

se začne s 1. avgustom. Prizad je izdal izvozna dovoljenja, ki se dobe pri združenju sadnih izvoznikov v Mariboru. Za poletno sadje je rezervirana vsota pol milijona mark, kar predstavlja vrednost 250 vagonov; v celoti se bo v Nemčijo izvozilo 3000 vagonov jabolok. Cena za jabolka v razsutem stanju je na nemško-jugoslovanski meji 20 RM 100 kg, kar znaša (po tečaju marke 14.30) 2.86 din kg. Carina za 100 kg jabolok znaša 4.50 RM (za vagon 100 din), od dne 25. septembra pa 2 RM, kar zniža prvotno ceno za kakih 50 par pri kg. Tako lahko računamo, da bo najboljša cena za zgodnja jabolka okrog 2 din kg. Prizad daje sicer 25 din nagrade za 100 kg (25 par za kg) izvoženih jabolok, toda to bo šlo na račun zaslužka izvoznikov, radi česar cena pri kmetovalcu vseeno ne bo višja kot 2 din kg.

Za sveže slive je rezervirana vsota 200.000 RM, kar predstavlja vrednost okrog 80 vagonov. Cena za 100 kg svežih sliv na jugoslovansko-nemški meji je določena 25 RM, kar znaša v našem denarju 3.57 din kg. Slive se ne smejo izvažati v razsutem stanju. Tudi sorta »požegača« se za enkrat še ne sme izvažati.

Sadni izvozniki so o letošnjem izvozu sadja sklepali 26. julija pri »Meranu« v Mariboru. Na zborovanje razen izvoznikov ni imel dostop nihče. Casopisom so pa dali poročilo, da so razgovori v glavnem obravnavali nove predpise o izvozu sadja, ki jih je izdal Prizad, proti katerim so protestirali.

V krajih, kjer se je pojavil kapar San José, se bo izvoz ustavil.

Gospodarske zanimivosti

6500 kg rožmarinovega olja je po 55 din kg izvozila splitska zadruga »Pharos«. Poleg rožmarinovega olja je omenjena zadruga izvažala še kaduljino, sivkino in lovorjevo olje.

Jugoslavija prodaja Slovaški svinje in tobak. Na Slovaško se je poslalo pred kratkim 20 vagonov svinj in 10 vagonov masti. To je prvo blago, ki ga je prodala Jugoslavija svobodni Slovaški. Poleg tega namerava Slovaška kupiti v Jugoslaviji 400.000 kg cigaretnega tobaka.

Koruza se ne bo dobila več zastoj. Naš trgovski minister Tomič je rekel, da se brezplačna nakazila za hrano (koruza) pasivnih (revnih) krajev ne izdajajo več, namesto tega pa se bodo dali revnim krajem krediti (denar) za javna dela.

Cene goveje živine

Voš. Maribor debeli 3.90—5 din, poldebeli 3.25 do 4 din, plemenski 4.25—5.50 din; Ptuj 3.25 do 4.50 din, Ljubljana prvovrstni 5.50—6 din, drugovrstni 5 din, slabše vrste 4—4.50 din kg žive teže.

Bikl. V Mariboru so bili biklji za klanje 3.25 do 4.25 din, v Ptuj 3—3.80 din kg žive teže.

Krave. Maribor klavne 3.50—4.50 din, plemenske 3.50—4.50 din, klobasarice 2—3 din, molzne 4—5.25 din, breje 3.50—4.50 din; Ptuj 2—3.75, Ljubljana prvovrstne 4—4.50 din, drugovrstne 3.50—4 din, slabše vrste 2.50—3 din kg žive teže.

Telice. Maribor 3.70—5.25 din, Ptuj 3.25—4.25 din kg žive teže.

Teleta. Maribor 4—6 din, Ptuj 5 din, Ljubljana prvovrstna 6.50—7 din, drugovrstna 6—6.50 din kg žive teže.

Konji

V Ptuj so lepi konji dosegli 4500 din, lepa zrebeta pa 1800 din glava.

Svinje

Plemenske. Maribor 5—6 tednov stare 80 do 100 din, 7—9 tednov 110—120 din, 3—4 mesece 180—240 din, 5—7 mesecev 310—450 din, 8—10 mesecev 470—515 din komad, kg žive teže pa 6—8 din. Ptuj mladi pujski 6—12 tednov stari 80—170 din glava, kg žive teže 6.75—7 din.

Pršutarji. Ptuj 7—7.50 din, Ljubljana 8—9 din kg žive teže.

Špeharji. Ljubljana domači 9—9.50 din, sremški 10—10.50 din kg žive teže.

Tržne cene

Žito. Pšenica 1.75 din, rž 1.50 din, ječmen 1.50 din, koruza 1.25—1.50 din, oves 1 din, proso 1.75 din, ajda 1.50 din, fižol 2.50—4 din kg na mariborskem trgu; na ljubljanskem trgu pa pšenica 1.90—2.10 din, ječmen 1.95—2.20 din, rž 1.95 do



BATERIJE CROATIA

žepne anodne-ogrevače, izdeluje samo domača tvornica

IVAN PASPA I SINOV
ZAGREB, NOTURAŠNA 69

2 din, oves 1.95—2.30 din, koruza 1.65—1.85 din, fižol 4 din kg.

Krma. Maribor sladko seno 60—70 din, kislo seno 50—60 din, lucerna 70 din, pšenična slama 35—40 din stot. Ljubljana seno 60—80 din, slama 50 din stot.

Kože. Ljubljana goveje 12 din, telečje 16 din, svinjske 11 din kg.

Drva. Ljubljana 90—110 din kub. meter.

Sadje. Jabolka 4—6 din, hruške 4—6 din, češnje 4—6 din, marelice 4—8 din, breskve 4—10 din, grozdje 20 din kg na mariborskem trgu; liter češenj 2—3 din, borovnic 1—2 din, malin 4 do 5 din, ribeza 2—2.50 din, ringlo 2 din.

Zelenjava ima od zadnjega poročila nespremenjene cene.

Sejmi

7. avgusta živinski in kramarski: Svetina — 8. avgusta tržni dan s svinjami: Dolnja Lendava; svinjski: Ormož; živinski: Ljutomer, Maribor — 9. avgusta živinski in kramarski: Zalec; svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje — 10. avgusta živinski in kramarski: Turnišče, Brežice, Gornja Radgona, Podčetrtek, Razkrižje, Slovenjgradec — 11. avgusta svinjski: Maribor — 12. avgusta svinjski: Brežice, Celje, Trbovlje; živinski in kramarski: Sv. Jurij pri Celju.

Razgovori z našimi naročniki

Sosed si lasti razen pravice vožnje tudi pravico košnje. M. M. Kupili ste parcelo zemlje, pri čemer vam je prodajalec povedal, da ima sosed pravico vožnje preko te parcele. V zemljiški knjigi ta pravica, odnosno breme ni vpisano. Sosed pa nele vozi preko vaše parcele, marveč tudi kosi travo, ki zraste na zadevni cesti. Slišali ste, da so se sinovi prodajalca svoječasno temu upirali, natančneje pa ne veste, kako je bilo. Sosed trdi, da je celo cesto priposestvoval, ker da jo že 30 let »rabile«. Vi ste kupili parcelo s cesto vred, ste vključeni kot njen lastnik in tudi plačujete vse davščine. — Služnostno pravico vožnje preko kupljene parcele morate sosedu priznati, čeprav ni v zemljiški knjigi vpisana, kajti prodajalec Vas je na njo opozoril in bo sosedova trditve, da je to pravico že 30 let izvrševal, skoro gotovo resnična. Kar se tiče sosedove trditve, da je cesto že 30 let »rabila«, s čimer hoče najbrž reči hasnoval, se najprej točno informirajte pri prodajalcu, ali je sosed cesto izključno hasnoval (kosil travo) res že 30 let, javno, brez prošnje in brez sile. Le v slednjem primeru bi bil sosed priposestvoval lastniško pravico do ceste, ali vsaj pravico košnje, čeprav ste Vi vpisani kot lastnik (preje pa prodajalec) in je le prodajalec plačeval, odnosno zdaj Vi plačujete davke od cele parcele s cesto vred. — Ako vam je prodajalec zamolčal sosedovo pravico košnje, ste upravičeni zahtevati od prodajalca primerno odškodnino; enako, ako bi bil sosed priposestvoval lastniško pravico do ceste ter jo zoper Vas uveljavljal. Ako bi Vi sosedu branili košnjo ter bi Vas sosed morda tožil, naznanite spor tudi prodajalcu, da vam pomaga v pravdi. — Ako po dobijenih informacijah sosed pravice košnje še ni priposestvoval, bi mu je zamogli braniti učinkovito le s tako zvano negativno tožbo, ako se zlepega ne moreta domeniti.

Slaboumni oče izročil posestvo drugemu sinu skoraj zastoj. M. F. Ako je navedeni oče res radi blaznosti prekljican, tedaj ne more sam skleniti nikake veljavne izročilne pogodbe, marveč mora sodelovati njegov skrbnik, skrbstveno sodišče pa mora pogodbo odobriti. — V kolikor je prevzemnik pri zapuščinski razpravi uveljavljal svojo terjatev iz naslova posojil očetu, ne bo mogoče to izpodbijati, ako oče sam trdi, da je posojilo res dobil, Vi pa nimate zanesljivih dokazov, da gre le za oškodovanje drugih bratov, odnosno sinov. — Ako je bilo izročeno posestvo morda že v zapuščinskem postopanju ocenjeno po sodnih cenilcih, ne bo težko izračunati,

ali in v koliko vsebuje izročilna pogodba hkratu darilno pogodbo, odnosno, ali in v koliko so ostali sinovi-bratje oškodovani na svojem nujnem dednem deležu. Pri starih otrokih znaša nujni dedni delež eno osmino tiste imovine, ki bi jo bil oče zapustil, ako ne bi bil sklenil grajane izročilne pogodbe. Za časa življenja izročitelja ne morejo nujni dediči ničesar ukreniti (razen da dajo morda in svrhu zavarovanja dokaza o pravi vrednosti izročene posestva to posestvo oceniti), marveč morejo svoj nujni delež zahtevati (od prevzemnika) šele po smrti izročitelja-očeta. — Kaj drugega seve bi bilo, ako je oče sam sklenil izročilno pogodbo in je sodišče skrbstveno-oblastno ne bi bilo odobrilo; v tem primeru sploh ne bi bila veljavna. Oče v ostalem lahko svoje posestvo izroči komur sam hoče; skrbstveno sodišče bo gledalo predvsem na interese očeta, ne pa na interese morda oškodovanih drugih otrok.

Sprejem v topničarsko podčastniško šolo. S. A. S. R. V navedeno šolo, ki se nahaja v Cupriji, se letos sprejemajo gojenci, rojeni v letih 1918 do 1921. Prošnje morajo nasloviti na poveljstvo pristojnega vojnega okrožja (taksirane z 10 din) najpозneje v prvih dneh septembra. Priložiti morajo domovnico, krstni list, šolsko spričevalo (dovršiti so morali osnovno šolo z najmanj dobrim uspehom); ako ne prihajajo neposredno iz šole, tedaj tudi npravnstveno spričevalo; samski list; pismeno odobrenje staršev, da sme vstopiti v navedeno šolo (taksirano z 20 din in overovljeno od občine); pismeno in overovljeno obvezo staršev ali varuha, da bodo povrnili državi prizadane stroške, ako bi kandidat po pregledu ali sprejemu v šolo odstopil pred položeno prisego.

Usoda lastnice na dražbi prodanega posestva. Odškodnina za setev? Z. M. Kdor kupi na dražbi kako posestvo, je upravičen — čim izpolni dražbeno pogoje (v glavnem se zahteva, da položi najvišji ponudek) — zahtevati, da se mu izroči izdraženo posestvo v posest. V zvezi s tem sme zahtevati od bivšega lastnika, da se s posestvom odstrani. Seve sme zahtevati tudi odstranitev sina in vnukov bivšega lastnika. — V kolikor je sin bivšega lastnika pred dražbo zasejal nekaj njiv, sam kupil seme, tam obdeloval zemljo s svojo živino, žal ni upravičen zahtevati plačila semena in dela od izdražitelja posestva. Seme je z vsaditvijo postalo last bivšega lastnika, pravica le-tega do posevkov je pa z domikom prešla na izdražitelja. Za delo po dražbi, odnosno domiku bi pa sin lahko zahteval od izdražiteljev plačilo zneska, za katerega je izdražitelj s tem

Ali si že obnovil naročnino?

delom obogačen. — Kar se tiče podrtega lesa, katerega je izdražitelj takoj po dražbi dal žigosati s svojo štampiljko, je važno, kdaj je bil ta les podrt in kdo je bil lastnik tega lesa. Ako je bil les podrt šele po izvršeni cenitvi prodanega posestva ter še ni bil od bivšega lastnika izroččen sinu (ali kakšni drugi osebi) v last ali posest, tedaj pripada izdražitelju. Ako je bil les sicer že pred cenitvijo posekan, pa ga bivši lastnik še ni pred žigosanjem od strani izdražitelja nikomur izročil v last in posest, ne bo možno od izdražitelja zahtevati, da ga vrne, ker je vsekakor smatrati, da spada k izdražbeni nepremičnini. Ako pa je bil les posekan pred cenitvijo in izroččen sinu v last in posest, pri cenitvi pa ni bil popisan kot pritiklina ali premičnina, zamore sin s lastninsko tožbo zahtevati od izdražitelja izročitev lesa.

Novi lastnik kočje zahteva višjo najemnino. Z. M. in L. J. Kočar je prejšnjemu lastniku plačeval 1000 din letne najemnine v obrokih, novi lastnik pa zahteva 2000 din in plačilo vnaprej.

— Novi lastnik je sicer upravičen zvišati najemnino in staviti strožje pogoje. Ako pa po dogovoru s prejšnjim lastnikom najemna pogodba v času, ko je nastopil novi lastnik, še ni potekla, velja zvišanje šele po poteku redne, odnosno zakonite odpovedne dobe. Do poteka redne odpovedne dobe pripada setev kočarju-zakupniku. Redna odpovedna doba za najeme in zakupe se določa po krajevnem običaju (zanj boste zvedeli pri občini), če pa takih krajevnoobičajnih odpovednih rokov ni, veljajo zakoniti. Po zakonu se zakupne pogodbe odpovedujejo na pol leta. Domnevamo, da se kočarju ni treba bati groženj novega lastnika, ker zakupna doba očitno še ni potekla. Ako si kočar ni na jasnem, naj ostane v koči ter hasnuje v zakup vzeto zemljo do tlej, da ga bo novi lastnik eventualno tožil in bo sodišče izreklo, kdo ima prav. Pri razpravi, katere se mora kočar na vsak način udeležiti osebno ali po zastopniku (da ne bo kontumaciran), naj iznese vse, kar smo zgoraj navedli kot važno (dogovorjeno najemno, odnosno zakupno dobo, višino dogovorjene najemnine, krajevni običaj glede odpovedne dobe).

Podganska nadlega v svinjkih. F. L. Kljub smazenju in streljanju se Vam ne posreči pregnati podgan, ki v svinjkih ponoči grizejo svinje. Radi bi poznali učinkovito sredstvo zoper podgane. — Obstaja precej sredstev za zatiranje podgan ter si jih zamorete nabaviti v vsaki drogeriji. Uspešno sredstvo so sestavili tudi na Eksperimentalni postaji na veterinarski fakulteti v Zagrebu, Savska cesta, kamor se lahko obrnete. Mi Vam svetujemo sledečo metodo: V okolšju, ki ga nameravate razpodganiti, morate vse, kar služi podganam za hrano, pospraviti, le na gotovih mestih jim hrano nekaj časa nastavljajte, da bi podgane v čim večjem številu prihajale na ta kraj. Za vabo lahko uporabite slanino, ki ste jo prej malo spekli, da bolj diši. Ko ste se prepričali, da podgane pospravljajo nastavljeno hrano, tedaj si nabavite sveže morske čebule (Babus Scillae), katero na drobno sesekljajte ter jo pomešajte s sesekljanim svinjskim mesom, iz katere mešanice napravite male polpete, jih lahko opecite ter jih nastavite na kraj, kamor ste že prej nastavljali hrano za podgane. Pri pripravljanju polpetov morate strogo paziti na to, da se niti mesa niti čebule ne dotikate z golimi rokami, ker so podgane zelo občutljive za duh po človeku. Če se ne boste tega navodila držali, se zna dogoditi, da podgane puste vabo nedotaknjeno. Morsko čebulo in meso mešajte v razmerju ena proti trem. Seve morate skrbeti, da nastavljene vabe ne bodo pojedli psi ali mačke, ker je tudi njim škodljiva in bi razen tega zmanjkalo vabe za podgane.

Lisica odnaša kokoši. S. J. Pritožujete se, da Vam lisice odnašajo kokoši in vprašate, ali smete na lisice streljati. — Lisica spada k nezadržani divjačini, katero sme lastnik, zakupnik ali užitnik posestva ujeti in ubiti, a le v svoji ograjeni naselbi ali ograjenem dvorišču. V tem prostoru sme gospodar lisico tudi ustreliti. Opozorjamo Vas, da pripada ubita lisica lovskega upravičencu. Smete jo pa zadržati v zavarovanje škode, katero Vam je lisica povzročila. — Vašega vprašanja glede krvne preiskave nisem prejel. Ako želite odgovora, pišite še enkrat.

Pojasnilo o sezonskih delavcih. F. R. N. Ste že dve leti zaposlen v Nemčiji ter bi radi carine prosto pripeljali s seboj motorno kolo in radijski aparat, kar oboje že uporabljate v Nemčiji. — Brez plačila carine ne boste mogli uvoziti v

Jugoslavijo ne radijskega aparata ne motornega kolesa, čeprav ste oboje že več let uporabljali v Nemčiji. Od radijskih aparatov se plačuje carina po kilogramih in številu žarnic, ne glede na to, ali je aparat nov ali star; pri motornih kolesih pa se upošteva njih prava vrednost (ako so rabljena, se plača manj carine). — Kot sezonski delavec smete pošiljati domov vsak mesec 10 mark po pošti in 85 mark preko kiliriga.

Vojne akademije. K. F. S. Za Vas prihajata v poštev nižji šoli vojne akademije, in sicer splošna in intendantska. Razpisan je baš natečaj za sprejem v prvo. Prošnjo je vložiti do 5. septembra, naslovljeno na upravnika šole. Priložiti je svedočbo o državljanstvu in narodnosti, o dobrem vladanju, o položenem višjem tečajnem izpitu, krstni list (rojeni morate biti v času od 1. januarja 1917 do 31. decembra 1921), samski list, spričevalo zdravnika, da ste popolnoma zdravi, pismeno odobrenje roditelja ali varuha, da smete v navedeno šolo, pismeno izjavo, da boste po dovršeni šoli najmanj šest let služili pri vojakih.

Praktikant na pošti. J. K. Za sprejem v pošto službo je najbolje zaprositi neposredno ministrstvo pošte. O splošnih pogojih za sprejem v državno službo smo pisali v gornjem odgovoru. Omeniti, odnosno izkazati je tudi šolsko izobrazbo, od katere je odvisna razvrstitev v uradniško, zvanličniško ali služiteljsko skupino.

Pilotska podčastniška šola. F. P. Imamo hidroplotsko (pomorsko letalsko) podčastniško šolo v Divuljah in zrakoplovno podčastniško šolo v Novem Sadu. Gojenci se sprejemajo po predhodnem natečaju, čigar objavo pričakujemo vsak čas. Lani je bilo prošnje vložiti do 1. septembra, za prvo potom pristojnega vojaškega okrožja, za drugo naslovljeno neposredno na poveljnika šole. Lani so se sprejemali letniki 1918, 1919 in 1920, letos predvidoma letniki 1919 do 1921. Prošnjo je priložiti razen krstnega in domovinskega lista

še dokaz o dobrem vladanju, da prosilec ni v sodni preiskavi, niti sodno kaznovan, dovoljenje staršev ali varuha za vstop v šolo ter da bo gojenec smel po dovršitvi šole služiti še dvainpolkrat toliko časa pri vojakih, kolikor je trajalo učenje. Šolske predizobrazbe je treba: za prvo šolo štiri razrede ljudske šole z najmanj dobrim uspehom ter tri razrede srednje šole ali pa namesto slednjih, da je gojenec prebil dve leti v kakem mehaničarskem, električarskem, mizar-skem ali ključavničarskem obrtu; za drugo šolo le štiri razrede ljudske šole z najmanj dobrim uspehom ter po možnosti, da se je gojenec učil ali izučil v katerem izmed navedenih obrtov. — Natančnejša pojasnila dobite lahko pri vojnem okrožju, okrajnem načelnstvu in večjih občinah; morda tudi na orožniški postaji. — PS. Izšel je razpis za obe podčastniški šoli. Glej »Slovenec« z dne 29. julija, zadnja stran!

Pogoji za državne službe. K. F. S. Ker ste napravili višji tečajni izpit na gimnaziji, imate možnost sprejema v državno službo skoro vseh panog (železnica, pošta, sodišče, policija, odnosno uprava, financa i. dr.). Splošni pogoji za sprejem so, da je prosilec 1. dovršil 18 let starosti, 2. da je telesno in duševno zdrav, 3. da je dobrega vedenja, 4. da ima, ako je mladoleten, odobritev roditeljev ali varuha, 5. da je po dovršenem 21. letu starosti odslužil rok v stalnem kadru, razen če je po odredbah zakona o ustroju vojske in mornarice kot edini hranitelj ne- sposobnih zadržarjev ali kot stalno ali začasno nesposoben oproščen službe v stalnem kadru; odnosno, če je zavezan vojnici, da dokáže, da je plačal vojnico; 6. da ni pod skrbstvom ali v konkurzu ali da ni nad njim podaljšana očetovska oblast; 7. da ni bil s sodno razsodbo obsojen na izgubo častnih pravic, kar je ovira ves čas, dokler ta izguba traja. Ostali pogoji za Vas ne prihajajo v poštev.

Našim malčkom



(Nadaljevanje)

Jurij Kozjak ujet

Samol takoj spozna, kaj to pomeni: ko je bil lezel skozi turški tabor in nato odprl skrita vrata pod zidom na vrtu, so ga



Turki opazili. Brž veli hlapcem, naj se tihoro razpostavijo po obzidju, zakaj gotovo bodo Turki tudi od tam napadli. Večja četa pa je ostala s ciganom in Markom pri vratih. Kmalu se ta odpro in skozi nje stopi velikanski janičarski glavar, za njim pa se

tlačijo njegovi vojaki. Ali komaj je stal janičar s tremi tovariši na dvorišču, ko cigan in nekateri hlapci s silo zaloputnejo železna vrata. Strašen krik se je razlegel po dvorišču. Turki so razbijali vrata, janičar Jurij pa se je divje branil pred hlapci in s krikom vzpodbujal tovariše pred obzidjem. Šele cigan je končal boj z janičarjem, ko se mu je priplazil pod noge in ga spodnesel.



Enega izmed ujetih Turkov je poslal cigan v turški tabor naznaniti: kadar se prvi Turek predrzne sovražno bližati se obzidju, bodo nad samostanska vrata nataknil poveljnikovo glavo. Zaradi tega strašila so Turki mirno čakali nekaj dni. Medtem pa je v najvišji sobi v samostanu hodil z zvezanimi rokami janičar Jurij Kozjak gor in dol. Vsak dan je prihajal k njemu cigan in mu pripovedoval, kako je imel bogat oče sinka, kako je odšel na vojno, kako je fantka prodal njegov stric ciganu, ki ga je peljal na Turško in prodal za janičarja. (Dalje sledi)